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Задание 3, мах. 30 баллов
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па задания практического тура регионального этапа ХХХУі Всероссийской
олимпиады школьников по биологии, 2019-20 уч. год. 11 класс (вариант 1)
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Уважаемые участники олимпиады, заполните таблицу 0 том, кодоны каких
аминокислот могут переходить в стоп-кодоны в результате одной нуклеотидной замены.
В графе «аминокислота» для каждой аминокислоты напишите её трехбукверпое
сокращение, в графе «№ позиции» - порядковый номер нуклеотида в кодсне этой
аминокислоты, замена которого создает на месте аминокислоты стоп-кодон. Сами
нуклеотиды в этой таблице писать не надо, серые ячейки заполнять тоже не надо (в сумме
7,6 б., по 0,4 балла за пару ”аминокислота— номер нуклеотида").
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Стоп-кодон ТАА Стоп-кодоп ТАС Стоп-кодомТСА
Аминокислота № позиции аминокислота № позиции аминокислота № позиции
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(И; Й

формате ХХХ—›УУУ все такие возможные переходы одного стоп—кодона в другой за 1
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Перечислите все 10 аминокислот, чьи кодоны могут превращаться в стоп—кодоны за
1 нуклеотидную замену, укажите для каждой аминокислоты количество разных способов,
превращающих её кодоны в стоп-кодон (в сумме 2 б., по 0,2 балла за столбец).
аминокислота
ЧИСЛО замен

Какая аминокислота имеет наибольшую веро тность в результате случайной
нуклеотидной замены мутировать в стоп—кодон? " (0,5 6) Какие 10 аминокислот не @] 3——

могут замениться на стоп-кодон за 1 нуклеотиднут замену? Перечислите их (1 б., по 0,1
балла за каждую) \
К какой группе (по физико—химическим свойствам) относятся 6 из 10 аминокислот, ,

которые не могут перейти в стоп-кодон за одну замену? (0,5 6.)
,

Повышает это или понижает вероятность появления стоп-колона из-за мутации в участке,
кодирующем коровую (а не поверхностную) последовательность глобулярного белка и г

1; (почему? ' №№ №М№ №№ ети —В02р/!4' таг/о, ›/ # (0,66.) ‚«

Сколько кодонов стандартного генетического кода кодируют аминокислоты?Д'—/ __(0,5 6.) Сколько существует вариантов перехода одного кодона в другой путём одной
нуклеотидной замены (приведите расчет)? (] 6.) Какова вероятность “—

того, что случайная нуклеотидная замена внутри рамки считывания будет приводить к
возникновению стоп-кодона (считая, что нуклеотидлые замены подчиняются модели
Кантора-Джукса, а частоты всех кодирующих аминокислоты кодонов равны, приведите
расчет, результат округлите до тысячных долей) 326"{= 0 05 (1 б.) .,…

Какое наименьшее число видов факторов термилации трансляции должно быть в
клетке позвоночного животного? 1 (0,5 6.) Как они распределены по компартментатЪул‘Х
(органеллам) клетки? ' " \

(1 а) ;
В митохондриях стоп-кодон (0,5 6.) кодирует аминокислоту (0,5 6.) >< \‘

{

Последовательность антикодона глициновой тРНК, узнающей ПСА 5`- -3` (] 6.) Х \}“

Последовательность антикодона исходной глициновой тРНК 5`- -3` (1 б.) ;( \{
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Задание 1. (10 баллов) ‚‘

номер Название препарата Типы клеток, Зародышевые листки, из
присутствующиена кбторых сформировались
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ФИЗИОЛОГИЯ РАСТЕНИЙ (вариант 1)

Лист ответов
на задания практического тура регионального этана ХХХ…Всероссийской

олимпиады школьников по биологии. 2019-20 уч. год. 11 класс ‚

Таблица №1. «Пигменты листа» (4 балла).

Итого баллов

№7
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Впишите тип Образование
Шифр электронного 021$? протонного ЁЁ'ЁЗЕЁИЁ 1325$;

111. А) (2 балла) ПРОБЫ

схемы транспорта +, ГРЗдиента “р д
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